

万家灯火时 感谢有你在



月圆时分
守护者

编者按

中秋月圆夜,天涯共此时。厦门人赏月博饼,谈天说地,阖家团圆,尽享天伦之乐。

万家灯火时,在厦门还有一群默默无闻的守护者,因为工作需要,他们不得不离开家人,扎根岗位一线。也正是因为他们的坚守,才成就了我们的岁月静好。

厦门市海洋综合行政执法支队一大队教导员黄明加:

明月之下 守护厦门海洋蓝

头上是皎洁的中秋圆月,脚下是泛着白色月光的海浪。中秋节假期,海洋执法不停歇。

9月10日晚10点多,中秋的月特别明亮,照得位于欧厝码头上的路灯都失去了光彩。

执法支队一大队教导员黄明加和执法队员们刚刚完成当天晚上的海上巡逻任务,在月光下拉着缆绳,将执法船艇靠向岸边。

中秋假期,刚好轮到黄明加带团队值班。按照值班要求,值班队员要完成不定时的巡逻任务,中秋节晚上也不例外。

为了保障厦门海域正常海洋渔业生产秩序,打击海上违法捕捞行

为,防范海上疫情输入,中秋节3天假期,市海洋综合行政执法支队许多执法人员仍然工作在一线,全力守护节日期间鹭岛的万家灯火。

“只要任务来了都要出去,不管是春节、中秋还是国庆,该轮班的轮班。”黄明加介绍,他们的工作就是这样,海上执法不分白天黑夜,总有人要到一线去,大家都习惯了不能正常休假的工作,所有人都没有任何怨言。

中秋佳节值班,思念家人是难免的,执法支队为大家准备了月饼、水果等慰问品,为大家增加节日的氛围。“感谢家人对我的支持。”黄明加告诉记者,因为他值

班,今年的中秋夜家人到亲戚家过了。

此外,值班的执法人员24小时待命,一旦有110海上警情,他们就要第一时间出警处置。据了解,很多海上违法捕捞分子为了躲避执法,常常选择夜间行动。而执法队员们发扬海上执法的“三黑精神”,亮剑黑夜,夜间出警更是常态,值班期间常常无法好好睡觉。

“9月10日是主班,11日是副班,12日休息,白天一直在睡觉。”昨日傍晚,黄明加在接受晨报记者采访时刚刚睡醒。他说自己度过了一个非常充实的中秋假期。

(晨报记者 郭钦转 通讯员 严生欢)



9月10日晚,执法人员黄明加巡逻完毕回到码头。

厦门新体育中心项目综合工程师林章瑞:

工作三年 中秋都在工地过

明月共守望,家国在心中。这个中秋假期,来自中建八局的厦门新体育中心项目综合工程师林章瑞没有和家人相聚团圆。坚守岗位的他,通过和家人通话,在异地感受到了来自家人的温情关爱。

9月10日晚上11点56分,厦门新体育中心项目施工现场依然机器轰鸣,一派热火朝天的工作场景,工人们正在浇筑混凝土。林章瑞当天通宵值班,在一旁指导工人注意浇筑顺序、浇筑质量,同时及时调度生产运输,忙得顾不上赏月。

中秋假期第一天,林章瑞就和父母通了电话。“我父母都在四川眉山

老家,他们也希望我回家过节。但出门在外,先把本职工作干好,父母都能理解。”今年26岁的林章瑞告诉记者,这是他工作的第三年,这三年来的中秋,他都以岗位为家,已经习惯了。

“电话那头,听听家人的声音,了解下家里一切都好我就放心了。再聊几句我妈就催我找对象了。”林章瑞坦言,他从春节返工后,已经半年多没回家了,但家人都很理解他,让他趁着年轻多奋斗。

林章瑞主要负责新体育中心项目现场施工管理,中秋假期三天正值项目全力冲刺的重要阶段。“这三天假期,项目现场正在进行浇筑混凝土

工作,需要我通宵值班负责协调。”林章瑞说,这三天,他两次通宵值班。

“混凝土是工程实体的‘血肉’,现场施工不停,我们生产混凝土的工作就不能停。”林章瑞告诉记者,目前白鹭体育场屋面幕墙进入收尾阶段,室内装饰装修进入收尾阶段,每个环节正有序推进中。

在林章瑞所在的项目工地,有约2400名像他一样坚守岗位,无法与家人团聚的建设者。他们在保障质量和安全的同时,抢抓施工建设“黄金期”,赶工期抢进度,用汗水描绘城市建设美好蓝图。

(记者 陈晓青 通讯员 王淑男)



厦门新体育中心项目综合工程师林章瑞中秋坚守工地。

厦门华润燃气有限公司集美站点送气工吴上杭:

挥汗如雨 换他人“气”定神闲

吴上杭扛着约30公斤重的瓶装液化气,一步步朝用户家中走去,月光将他的影子照得很长很长。“哇,月亮好圆哦。”听着周围人的惊呼,吴上杭抬头望去,他不由得有些想家了。更让他深有感触的是阖家团圆的热闹氛围。“谢谢师傅,中秋快乐。”一句暖心的祝福,让吴上杭“破防”了。

中秋节当晚,吴上杭忙个不停,直到晚上10点多才回到出租屋。“我都来不及给龙岩的老婆孩子打个电话。”吴上杭遗憾地说道。不过,他很

快又笑道:“其实我都习惯了,过节的时候虽然更忙碌,但能用双手守护团圆夜的万家烟火也是值得的。”

50岁的吴上杭是厦门华润燃气有限公司集美站点的送气工,从事这一行业已经6年了。起早贪黑配送瓶装液化气,最多的时候,他一天要配送30多瓶。吴上杭已经6年没有回家过过中秋了。“我老婆早就打电话来问今年能不能回家。但越是过节越忙,还是得坚守岗位。”他说。

中秋夜当晚,急需用气的用户很

多,站点的送气工们甚至没有时间凑在一起吃顿晚饭。吴上杭在送气间隙随意点了一份快餐吃。一单又一单,一趟又一趟,吴上杭累得满头是汗。“我们的配送主要在集美城区,不少居民楼都没有电梯,只能手提上楼。”吴上杭说道。

9月11日一早,吴上杭又给家里打了电话。电话那头,小儿子念叨着吴上杭为什么中秋夜不打电话。吴上杭好生安抚了几句后,就又投入忙碌的配送工作中。(记者 彭怡郡)



月光下,吴上杭为客户送液化气。记者 唐光峰 摄